

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНАГРЫЕ



1999 год

29 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
91 (8486)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ИЮЛЬ — МЕСЯЦ ЖАРКИЙ

Июль нынешнего года был жарким не только в связи с погодными условиями. Сложным он был и для бойцов пожарной части № 90 города Кодинска.

Более 25-ти раз им пришлось выезжать к местам возникновения пожаров. Кроме того, им неоднократно приходилось тушить огни в лесных массивах, прилегающих к городу. Серьезную озабоченность у руководства ОГПС вызывают отсутствие ГСМ, а также средств для их приобретения. Несмотря на имеющуюся трудность, бойцы огненного фронта продолжают выполнять свои профессиональные долг, но уже все реальнее просматривается ситуация, когда машины ПЧ-90 не смогут выехать из бокса на вызов, и горожанам придется бороться с огнем самостоятельно.

НАВИГАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Н ЕКОГДА сегодня скучать операторам и персоналу шлюза Богучанского гидроузла, что обеспечивают пропуск судов и плотов с верхнего плеса ГЭС в нижний.

Этот понятен. Ангара всегда считалась очень своеобразной и трудной для судоходства рекой, и пока она благоволяет речникам, лесозаготовители стараются отправить попутную свой товар и выполнить взятые на себя договорные обязательства.

Потому-то, как рассказала начальник вахты шлюза Богучанской ГЭС Авария Ивановна Лепнева, только в июле через шлюз пропущено 10 плотов древесины, изготовленной лесозаготовителями в верхней части района.

РЕЙД ПРОТИВ ПОДРОСТКОВЫХ ГРУППИРОВОК

В НАЧАЛЕ августа отдел милиции по предупреждению правонарушений проводит операцию «Группа». Она пройдет в рамках профилактической акции «Подарсток». Эта акция идет уже с начала лета и направлена на активную работу в духе службы РОВД и заинтересованных ведомств по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Цель операции «Группа» — не допустить антизаконных проступков, совершаемых подростками в группах, выявить группировки антиобщественной направленности и взрослых людей, вовлекающих несовершеннолетних в преступление. РОВД надеется, что население и трудовые коллективы города и района окажут содействие в этой операции. Любая информация будет приниматься по тел. 4-46-51.

Подготовил
К. ДАНИЛЕНКО,
В. БУТАКОВА.

В номерах 84 от 13 и 85 от 15 июля газеты «Советское Приангарье» под рубрикой «На Богучанской ГЭС» в статье «Сделать реконструкцию, возобновить строительство» директор-координатор ОАО «Богучангэстрой» Г. Н. Кузнецов ответил на ряд вопросов, касающихся возобновления работ на строительстве Богучанской ГЭС.

В числе других был задан вопрос о временном поселке гидростроителей. Учитывая то обстоятельство, что Г. Н. Кузнецов осветил вопрос не в полном объеме, администрация района к сказанному поясняет следующее:

Постановлением губернатора края от 22.10.98 г. № 5888-П принято решение о передаче временного поселка гидростроителей в муниципальный комитет. Для выполнения этого решения была создана межведомственная комиссия, назначенная Постановлением главы администрации Кежемского района от 22.12.98 г. № 544-П. Комиссией была проделана оп-

В жизни каждого человека самые беззаботные и счастливые моменты связаны с детскими годами. Отправить для себя мир, мечтать, набираться опыта, учиться дружить и дорожить дружбой — это ли не счастье? Детские годы насыщены веселыми событиями, которые навсегда остаются в памяти. Школьные годы — чудесное время, а уж про летние каникулы и говорить нечего.

Я уверена, что для многих кодинских ребят участие в ежегодном сплаве по рекам района останется навсегда наилучшим воспоминанием.

В это лето подростковый туристический лагерь «Аквилон» при отделе молодежи районной администрации запланировал пять сплавов. Первый из них прошел с 18 по 28 июня по р. Чадобец; второй — с 9 по 22 июля по Кове. По этому же реке идет сейчас и третий сплав. Он начнется с 23 июля, а закончится 3 августа.

Вряд ли найдется хоть один мальчишка, который бы не хотел поехать на сплав. Обо всех плюсах и минусах такого вида детского отдыха мне рассказал зав. отделом молодежи Кежемского района Геннадий Юрьевич ПЕРВУХИН. Несмотря на все трудности, с которыми сопряжен каждый сплав, плюсов все же гораздо больше.

Во время путешествия ребята получают массу впечатлений. Этим летом сплавщики видели разных зверей, даже медведя и северных оленей смогли сфотографировать. Скучать не приходилось. Каждый день был заполнен до предела: рыбалка, купание, управление катамараном и множеством других дел. Геннадий Юрьевич говорит о том, что задача организаторов — приучить ребят к естественным условиям жизни в лесу. Некоторые боятся леса, опасаются заблудиться. На сплаве учат считать лес не врагом, а лучшим другом. Что всегда нуж-

★ ОТВЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

В дополнение к сказанному

ределенная работа по оценке технического состояния жилого фонда поселка, в том числе и по инженерному обеспечению. К сожалению выводы комиссии неутешительные: сети находятся в аварийном состоянии, и затраты по их капитальному ремонту превысят строительство новых. Таких средств сегодня ни у администрации района, ни у ОАО «Богучангэстрой» действительно нет. Поэтому в поселке не исключается ситуация, когда по той или иной причине у жителей в квартирах тепла не окажется воды или толпа и не будет работать канализация. К

этому нужно быть готовым, но это не значит, что без проведения определенных мероприятий все будет отложено. Тепло, даже в случае аварии, отключается не будет.

В соответствии с договором № 19 от 5 июня 1999 г. администрация Кежемского района и ОАО «Богучангэстрой» осуществляют совместное использование и финансирование объектов жилищно-коммунального хозяйства п. Временный. Действует этот договор с момента подписания и до сноса строений и санитарной очистки территории. На этот период от каждой из сторон назна-

ется по одному ответственному лицу для осуществления контроля по исполнению Договора.

На 1999 год Договором предусмотрено финансирование послами администрации района в объеме 1,3 млн. руб. и ОАО «Богучангэстрой» в объеме 3 млн. руб.

Кроме того, в итоговом протоколе заседания межведомственной комиссии от 24.06.1999 года с участием руководителей ВОГЭС, говорится, что ОАО «Богучангэстрой» не будет ставить вопрос о передаче жилого фонда п. Временный любой другой эксплуатирующей организации до сноса строений и санитарной очистки территории.

Администрацией Кежемского района совместно с Дирекцией по подготовке и запуску нового ложа водохранилища Богучанской ГЭС изыскиваются средства по переводу семей из зоны затопления, в том числе и по переселению жителей поселка Временный. В. БАРАНОВ, зам. главы района.

★ ЛЕТО И ДЕТИ

Один шаг к возмужанию

но иметь в лесу? Спички, бензин, ножик. Это самое основное. После десяти дней похода, дети уже знают многие секреты леса: какие травы, грибы и ягоды съедобны, с чем можно заварить полезный вкусный чай, как заблудиться и многое другое.

Часто во время сплава между ребятами завязывается настоящая дружба на долгие годы. Ведь большое значение здесь имеет взаимопомощь. Ничто так не сблизжает, как общее дело. Геннадий Юрьевич заметил, что нигде больше не встречал он таких открытых, «незастенчивых» лиц, как во время пребывания на природе. Она раскрывает истинную сущность каждого человека.

В распорядок ребята пять катамаранов, один из которых запущен. На каждом судне команда из пяти человек. Все катамараны составляют своеобразный «речной караван». Команды не должны оставаться друг от друга. Тут уж не разбавишься! Ответственным заданием является дежурство. Дежурный должен обеспечить своих товарищей трехразовым горячим питанием, вовремя дать подъем и отбой, выбрать место для ночлега. Без дисциплины — нигде. Даже самые неутомимые при таком режиме устает целить порядка.

Кстати, отдал молодежи дело особый упор на участие в турпоходе именно «трудных» подростков. В воспитании таких ребят в естественных условиях полезнее совмещается с приятным: решается проблема летнего досуга. Возраст

участников сплава колеблется в пределах 14—18 лет. Ребята этих лет часто не знают, куда себя пригнуть летом. Дети помладше имеют возможность проводить лето в лагере «Огонек». Для старшекласников же, которые по возрасту не подходят для «Огонька», сплав — самый приятный способ провести летние каникулы.

Хоть различные путешествия и принято считать мужским делом, но и девочки с удовольствием принимают участие в сплаве. Уж они-то знают толк в речных красотах, да и с работой справляются похуже, чем парни. Геннадий Юрьевич отметил, что с девчатами даже проще — они серьезней и дисциплинированней.

Родители спокойно отпускают своих детей на сплав. За шесть лет проведения подобных летних путешествий не было ни одного случая, когда детям грозила опасность. Случались, конечно, небольшие ЧП — мог заболеть кто-нибудь, но врач — обязательный участник сплава. То, что путешествия проходят всегда нормально — не простое стечение обстоятельств. Это заслуга организаторов. В период с февраля по апрель ребятами, которые уже зимой подают заявки, проводятся занятия. Теоретические знания потом проверяются на опыте на двух-

дневном сплете. После этого можно смело отправляться на сплав. Конечно, не все ребята пройдут обучение. Но в каждой команде есть хоть один опытный сплавщик, у которого, как пошутит Геннадий Юрьевич, не возникает «злая» мысль при приказе надуть гондолу.

С ребятами всегда рядом опытные инструкторы. Многие из них на сплаве не один год. Это хорошо, потому что такие люди бережнее относятся к снаряжению, умеют работать с подростками. Родители уже знают их, и у каждого есть среди инструкторов «любимчик». Часто они просят именно к нему прикрепить своего ребенка на время сплава.

Но в каждом деле есть трудности. Вот и в «Аквилоне» без проблем не обходится. Матерью не могут собрать станцию с каждым годом все скудней. Плохое это с продовольствием. Правда, половина стоимости путевки, которая составляет 600 руб., берется с ребят в «консервном эквиваленте». Каждому человеку дается перечень продуктов, которые он должен взять с собой.

Геннадий Юрьевич отметил еще одну проблему, само существование которой удивляет. Дело в том, что организаторы плотов не могут собрать группу. Казалось бы, такой доступный отдых даже для детей из многодетных семей (есть льготы), но коллективные заявки от школ и предприятий не поступают.

А в конце сплава ребята возвращаются оптимистично, более серьезными, подтянутыми. Ведь из таких вот первых шагов и складывается путь к возмужанию!

В. БУТАКОВА.

Отдел молодежи районной администрации ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР юной и девушек в лагерь «Аквилон» для сплавов на катамаранах по р. Чадобец.

4 группа с 9 по 19.08. Сбор группы 5 августа в 10.00.
5 группа с 19 по 28.08. Сбор группы 17 августа в 10.00.
Запись производится в отделе молодежи. Телефон 4-45-95.

